

## 奈河进行景观整治 铺设污水管线 截污治污10处

# 环境整治引来白鹭作客

□记者 刘培俊  
通讯员 毛浩 报道

本报泰安讯 “两只黄鹂鸣翠柳，一行白鹭上青天。”杜甫的《绝句》描绘出一幅和谐的自然生态美景，让现代都市的人们十分神往。近日，泰安市民发现，在泰安南湖公园西侧的奈河，有数只白鹭常停留在水面嬉戏。

8月2日上午，记者来到网友反映的奈河边，不巧的是，白鹭在白天“嫌人多”太吵，没有在河里嬉戏。附近一位居民告诉记者，近两年，每年这个时候奈河边都会有七八只白鹭飞来。“早晨人少时，我有时能看到，不知道这个季节，它们是不是在产卵。”该居民称，鸟儿一般都是在树林里较常见，在城里还是比较少见的。“可能城区环境好了，吸引了鸟类来城里‘作客’。”

据经常在奈河边晨练的市民陈先生介绍，他晨练时有时会看到白鹭，远远望去，奈河两岸柳树葱葱，飞来飞去白鹭成了一道亮丽的风景线。

泰山森林病虫害防治检疫站工作人员介绍，白鹭是国家二级重点保护鸟类，是珍贵的



白鹭在奈河水中嬉戏。(网友供图)

海滨、湖泊、河流及湿地观赏鸟类。它们每年惊蛰来，寒露走，4月份进入孵化期，8月份达到孵化高峰期。到了秋季，它们就会南飞。

工作人员介绍，白鹭对生活环境要求很高，它需要在有密林且人为干扰少的生态环境内繁殖栖息，还需要有浅水水面，方便觅食，在水边茂密的树林植被中筑巢。它们喜欢安静，不喜欢被打扰。在汶河流域、宝龙国际

社区东侧的小河里、大水库和岱庙等处，白鹭常会栖息在那儿。

记者从城市排水管网管理所了解到，奈河作为城市内河，发源于泰安西麓，由北向南贯彻泰安城，常年被两岸的居民当成“垃圾场”往里倾倒垃圾。河道保洁员虽然每天都辛辛苦苦清理河面垃圾，但河底的生活垃圾和建筑垃圾都没法“根除”。

从去年开始，为改善水质，根据泰安市相关部门安排，奈河南段进行彻底“清肠”，对奈河南湖公园河段等人员居住密集区的河段进行清淤。同时，自环山路至财源大街段的奈河河段进行了景观整治工程，不仅截污治污10处，还铺设了污水管线，解决了污水入河的问题，改善了奈河水质。

“奈河南段清淤后，河水也不像以前那么臭了。”家住南湖公园附近的居民王女士对记者说，以往夏季经过奈河，都能闻到臭味，但河道清理后，河水明显变干净了。

随着泰安“创卫”迎审的动作加快，泰安实施环境整治后，白鹭“作客”奈河，更印证了泰安城区环境变得越来越干净整洁了。

## 旅游大巴有了“导游专座”

□记者 郑莉  
通讯员 郑燕 张莹 报道

本报泰安讯 8月3日，泰安市“导游工作席”设置暨专用座套发放仪式在泰安举行。即日起，泰安将在全市旅游大巴车上逐步设置“导游工作席”，并先期免费发放130个专用座套。

发放仪式上，泰安市导游协会、泰安市旅行社协会、泰安市交通运输集团三方共同签署

了关于设置“导游工作席”的合作备忘录，共同确认“导游工作席”为旅游车辆司机后第一排座位，座椅上覆盖有明确标志的“导游工作席”座套，并谢绝其他人占座。

根据备忘录要求，泰安市导游协会下一步将以泰安交运集团为起点，辐射全市各个旅游汽车公司，逐步在泰安旅游车辆上设置“导游工作席”专座，并制作“导游工作席”专用座套。泰安市旅行社协会所属会员单位将完善租

车协议，明确同意设置“导游工作席”的旅游客运公司才能与其签订租车协议。同时在《包车协议书》上应明确注明“已按规定在司机席后设置‘导游工作席’”。泰安交运旅游集团则将配合导游员进行“导游工作席”座套的设置，对司机进行宣教，遇到游客不理解的情况时应配合导游员做好解释安抚工作。

记者了解到，泰安现有旅游大巴车117辆，其中市交通运输集团共有旅游车辆67辆。

泰安市导游协会负责人表示，近年来，国内出现多起旅游车事故造成导游身亡的事件，使在旅游车上工作的导游员安全问题成为业界关注的焦点。而在旅游车辆上设置一个专用的“导游工作席”，既方便导游员与司机的沟通、与游客进行讲解和互动，进一步提升旅游行业服务质量。同时在旅行社与车队的共同配合下，有利于保证导游员在发生车辆安全事故时尽可能避开撞击。

## 泰山区铁路公路沿线“靓”起来

□记者 郑莉 通讯员 黄丽娟 报道

本报泰安讯 近日，记者从泰安市泰山区了解到，自7月下旬以来，泰山区围绕辖区内铁路公路沿线环境治理，正在开展为期一个月的综合整治行动，旨在为济南市第22届国际历史科学大会成功举办提供良好的路域环境，展示好山东整体形象。

据介绍，此次整治活动，泰山区将重点针对辖区内公路沿线两侧各500米区域及500米外可视范围内、铁路干线两侧各200米区域及沿线可视范围内的破旧建筑、废弃房屋、广告牌匾、“六大堆”（柴堆、草堆、粪堆、石堆、沙堆和垃圾堆）、污染河渠、破损山体等脏乱差现象进行整治。同时，还将着力整治公路建筑控制区内乱搭乱建、集市贸易、占道经营、打场晒粮及公路、铁路桥下空间利用等违法现象，从而着力改善公路、铁路沿线环境面貌和城乡环境，美化公路铁路沿线城镇景观，让全区两路沿线“靓”起来。

记者了解到，为确保整治成效，泰山区抽调了区交通局、公安分局、工商局以及住建局等相关责任部门和相关处镇工作人员联合行动，并将综合整治活动与当前开展的国家文明城市、卫生城市、森林城市创建等活动相结合，从而着力解决工作中存在的突出问题。此外，以本次活动为契机，该区还将探索建立公路、铁路沿线环境综合整治的长效机制，巩固整治成果，全面提升泰山区公路、铁路沿线环境水平。



## 旗袍大赛举办

□记者 刘培俊  
通讯员 王静 徐勤启 报道

8月2日，在新泰明珠广场上，举办了一场百姓参与的旗袍大赛。

据了解，本次旗袍大赛报名参赛选手达200余人，通过选手走秀、自我介绍及评委现场打分，经过初赛，最后100名选手进入复赛。

## “两客一危一货”行万里无违法，奖万元通行卡

# 泰安“以奖代罚”激励司机守法

◆8月1日，“行万里路 奖万元通行卡”活动启动仪式，在京台高速泰安服务区举行，这是高速交警为激励“两客一危一货”车辆驾驶人自觉遵守交通法规，而采取的一种奖励措施，这与之前实行的重罚举措，形成互补。

无论“奖”、“罚”如何，都掩盖不住上述车辆依然是高速公路事故的高危车群。究竟哪些违法行为是他们经常犯的？记者采访了泰安市公安局高速公路交警支队部分民警，听听他们怎么说。

□本报记者 姜言明 刘涛  
本报通讯员 王磊

### 19家运输企业受罚

超载一直是“两客一危一货”常见的交通违法行为，且屡禁不止。为加大对这类违法行为的惩治力度，从今年6月中旬开始，泰安高速交警加大对上述车辆的查处，一旦发现超载

载等违法行为，将对违法车辆及其运输公司实行重罚。

6月13日11时10分，泰安高速交警支队泰山大队民警在泰安东收费站执勤时，发现一辆车牌号为鲁\*\*8588的重型半挂车，在通过高速收费站时电子显示屏显示该车严重超载。民警随即对驾驶员王某进行了盘问，发现该车运输物品为甲酸，属于危险化学品，随即对该车依法暂扣。随后，大队民警通知车辆所属企业巨野县某交通运输有限责任公司将超载货物进行转运，并重新称重检测，认定该车核定载质量是30480KG，但实际装载达53720KG，属于超载30%以上的严重交通违法行为。

民警根据国务院《危险化学品安全管理条例》第47条和第88条的规定，在对驾驶员王某作出罚款2000元记6分处罚的同时，对负有管理责任的巨野县某交通运输有限责任公司作出了60000元罚款的处罚，开出了泰安高速交警第一张大额罚单。

在接下来的一个半月，泰安高速交警又接连向18家运输企业开出大额罚单。在总共受罚的19家运输企业中，有17家是因车辆超载被罚。

### 凌晨值守 谨防隐患

为确保大型营运客车行车安全，防止司机疲劳驾驶，依据相关规定，从凌晨2点至5点，未实施接驳运输的长途营运客车将被禁止在高

速路上行驶。然而仍有一些驾驶员抱有侥幸心理，明知故犯，试图逃避惩罚。

自6月中旬以来，针对凌晨闯禁长途客车，泰安高速公路交警支队已先后几次开展集中整治行动，截至目前已有近10辆客车受罚。

而这些受罚的客车中，有3辆是由杨平泉所在的中队查处的。杨平泉是岱宁大队岳岳中队中队长，平时负责京台高速和泰新高速的日常执勤活动。

7月3日凌晨，他带领中队民警对从凌晨2点至5点的过境长途客运车辆进行检查。

凌晨2点50分左右，一辆挂有上海牌照的长途大巴车驶入位于京台高速的泰安服务区内，部分乘客在下车方便之后，返回车内，中间乘客约停留5分钟。期间，民警发现有前来接应的司机。随后，客车驾驶员开始启动发动机准备继续上路，民警将其拦截。

经民警询问，这是一辆从上海开往北京的客车。驾驶员承认只有他一人驾驶客车，中间没有接驳司机。他告诉民警，之所以冒险在这期间跑路，还是抱有侥幸心理。

据杨平泉介绍，当天，他们一共查处了3辆违规跑路客车。他告诉记者，这些凌晨跑路客车，往往兼有疲劳驾驶等违法行为，很容易引起重大交通事故。

按照“客运驾驶人24小时累计驾驶时间不超过8小时，日间连续驾驶不超过4小时，夜间连续驾驶不超过2小时”的规定，“夜间运行班线，应严格落实长途客运驾驶人停车换人、

落地休息制度。”杨平泉说。

### 超载、疲劳驾驶致事故频发

7月29日12时30分，岱宁大队事故中队民警周雪山刚刚处理完一起交通事故。据他介绍，此次肇事双方分别是一辆江苏牌照客车和一辆越野车。上午11时许，越野车自北向南穿过一桥洞准备进入泰安服务区时，不料与这辆自东向西行驶的江苏牌照客车相撞，所幸无人员伤亡。民警通过现场勘察，判定客车负主要责任。且部分驾驶员麻痹大意，这往往是引起交通事故的重要原因。”周雪山说。

他告诉记者，像这样的轻微碰撞、追尾等小事故，在高速公路经常发生，事故方也以小车最为常见，然而一些较大事故，则往往发生在“两客一危一货”这样的重型车辆上。

“大车往往存有超载、疲劳驾驶等违法行为，且部分驾驶员麻痹大意，这往往是引起交通事故的重要原因。”周雪山说。

7月5日早上6点，两辆挂有河北号牌的大货车，满载着板材在泰莱高速公路自南往北行驶，不料当行驶至泰安立交桥附近时，两车发生追尾。后面货车因受挤压，驾驶室向后缩进一半，驾驶员头部受伤。

后经民警勘察得知，两车都严重超载，且司机存有疲劳驾驶嫌疑。在随后的事故处理中，肇事司机向民警坦白，发生事故时，他们已经连续开车六个小时。

## 文明导游、领队培训方案制订

□记者 郑莉  
通讯员 郑燕 赵民 报道

本报泰安讯 近日，全国导游领队文明旅游培训在京举行，泰安市旅游局派员参加。根据国家旅游局起草的《导游领队文明旅游引导规范》，泰安市旅游局结合泰安旅游行业实际，制订开展文明导游、领队培训的方案，严厉打击“黑领队”和“野导游”，提升旅游行业文明素质。

据介绍，为加强对导游、领队文明旅游教育培训，泰安市旅游局结合泰安旅游行业实际，把导游、领队培训作为文明旅游工作的重中之重，制订开展文明导游、领队培训的方案。按照分级分类培训的原则，由省旅游局重点抓好出境旅游领队的集中培训工作，市、县两级旅游部门着力组织旅行社、导游管理服务机构等做好所属导游的培训，切实提高导游、领队的文明素质和教育引导水平。并将文明服务、文明引导纳入对导游、领队的绩效考核，形成以组织游客文明旅游为导向的评价制度。泰安市旅游局将组织制作《导游领队引导文明旅游规范》、《中国公民出境旅游文明行为指南》和《中国公民国内旅游文明行为公约》等文明旅游宣传片、公益广告，编印文明旅游宣传册、挂图、折页等，大力宣传普及文明旅游。

泰安市旅游局还将加强行业管理，结合新形势下旅游人数增长快、出境类型多、人员素质参差不齐对管理工作提出的新要求，积极探索建立与之相适应的管理流程和方法。加强对导游、领队的管理，严格执行导游、领队执业资格相关制度，及时清理不符合资质的导游、领队，严厉打击“黑领队”和“野导游”。此外，发挥12301旅游投诉热线作用，畅通举报渠道，为游客监督导游、领队不文明旅游行为提供有效平台。对不履行职责的导游、领队给予批评教育，责令整改。对于因导游、领队未尽到责任，被媒体曝光，在社会上造成恶劣影响的，将依法取消其导游、领队资格，同时追究所在旅行社的责任。

## 优秀青年创业项目推介会举办

□记者 张强 报道

本报泰安讯 7月31日上午，由团市委主办的泰安市优秀青年创业项目推介会在颐高·鲁中国际电子商务产业园举行，会议旨在深化全民创业行动，助力青年创新创业，搭建创业青年展示自我、沟通交流、对接合作的服务平台。

据悉，此次项目推介会是团市委服务创业青年的系列活动之一，共有来自全市各镇街、高新区的100余名企业家及创业青年参加。通过搭建平台，带动有关职能部门及企业家与创业青年开展交流、扶持与合作，营造全社会关心创业、支持创业、服务创业的良好氛围，对助力青年创业具有重要意义。

## 4起发生在群众身边的腐败典型问题被通报

□记者 刘涛 通讯员 马春红 报道

本报泰安讯 日前，市纪委、监察局通报4起发生在群众身边的腐败典型问题。

泰山区泰前街道水牛埠村原党支部书记于光杰受贿问题。于光杰在担任水牛埠村党支部书记期间，为他人谋取利益，多次收受受贿，侵占村民的部分拆迁款。泰山区纪委给予于光杰开除党籍处分，司法机关已追究其刑事责任。

岱岳区范镇镇办原主任毕四栋受贿、挪用公款问题。毕四栋在担任范镇镇办主任期间，利用职务之便为他人谋取利益，受贿并挪用公款。岱岳区纪委给予其开除党籍处分，司法机关已追究其刑事责任。

肥城市孙伯镇安监办原主任郭洪峰受贿问题。郭洪峰在任孙伯镇安监办主任期间，利用职务之便为他人谋取利益，多次收受他人所送现金。肥城市监察局给予郭洪峰行政开除处分，司法机关已追究其刑事责任。

东平县梯门镇安监办原主任王志俊受贿问题。王志俊在任梯门镇安监办主任、梯门镇榆树路建设指挥部副主任期间，利用职务便利，多次收受他人所送财物。东平县纪委、东平县人民政府分别给予其开除党籍、行政开除处分，司法机关已追究其刑事责任。

## 国庆假期火车票开售

□记者 刘涛 报道

本报泰安讯 8月3日起，国庆假期烧烤火车票开售。根据以往售票经验，国庆期间，泰安到青岛、烟台、日照、北京、上海最为紧俏。记者通过登录12306网站查询看到，10月1日泰安至青岛的18趟列车中仅有9趟列车还有票。7趟动车仅G288次列车还有一等座，另外6趟车全部无票。

“根据以往的售票来看，泰安到胶济线上的青岛、烟台等地最为紧俏，国庆出游的人还是以省内为主，市民尽快通过互联网购票。”泰山火车站工作人员称，提醒计划在国庆节出行的市民，网上购票为提前60天，而人工售票窗口和代售点购票预售期为58天。由于9月30日、10月1日和10月2日为出行高峰，10月5日、6日为返程高峰。热门线路车票很可能遭遇“秒杀”，市民出行还得提前做好购票准备，别忘了提前也把返程票一起买好，以免影响回程。